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COVID19 RESEARCH 

Americans and Misplaced Fear

Which of the following is true for you?

Projected U.S. Fatality Rate: 

1% 

(~100 deaths)

Projected U.S. Infection Rate: 

30%

(~6300 cases) 

SOURCE: New York Times, https://www.nytimes.com/interactive/2020/03/16/upshot/coronavirus-best-worst-death-toll-scenario.html

I do not fear that I could die as a result 

of contracting coronavirus

72% 

I fear I could die as a result of 

contracting coronavirus

28% 

https://www.nytimes.com/interactive/2020/03/16/upshot/coronavirus-best-worst-death-toll-scenario.html
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Americans seek information from the President and their Governors moreso

Q20 How much do each of the following aspects contribute to your level of fear and concern regarding coronavirus (COVID-19)?

Q24 How trustworthy do you think each of the following sources are to provide accurate information regarding the coronavirus outbreak?

Q23. Which of the following sources do you get your information from regarding the coronavirus (COVID-19) outbreak?

55%        

57%        

46%        

33%

35%        

35%        

28%

32%        

25%        

21%        

12%        

3%        

3%        

53%        

51%

47%

44%

38%

38%        

37%

35%

26%

23%

12%

3%

3%

National media

Local media

CDC

The White House/President

My local government

Social media

My governor

Friends and family

Doctors and nurses

Government PSA's / website

Medical journals

Other

None of the above Wave 1 Wave 2

Which of the following sources do you get your information from regarding the coronavirus (COVID-19) outbreak?

Up 11 

points

Up 9 

points
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Medical sources are most trusted

Q20 How much do each of the following aspects contribute to your level of fear and concern regarding coronavirus (COVID-19)?

Q24 How trustworthy do you think each of the following sources are to provide accurate information regarding the coronavirus outbreak?

Q23. Which of the following sources do you get your information from regarding the coronavirus (COVID-19) outbreak?

93%        

89%        

84%        

75%        

75%        

75%        

72%        

70%        

65%        

57%        

37%        

92%        

89%        

86%        

78%        

77%        

76%        

74%        

72%        

65%        

61%        

34%        

Doctors and nurses

CDC

Medical journals

Government PSA's / website

My local government

My governor

Local media

Friends and family

National media

The White House/President

Social media

Wave 1

Wave 2

How trustworthy do you think each of the following sources are to provide accurate information regarding the 

coronavirus outbreak? Summary of Very trustworthy + Somewhat trustworthy

Up 4 

points
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Strong Support for Economic Relief to Workers and Students

Q28 Which of the following statements is closest to your attitudes and beliefs towards the amount of economic relief the federal government has provided to American taxpayers?

Q32 How much do you support or oppose each of the following in response to the coronavirus (COVID-19) outbreak?

Which of the following statements is 

closest to your attitudes and beliefs 

towards the amount of economic relief the 

federal government has provided to 

American taxpayers?

• expanding sick leave

• W1: 90%

• W2: 89%

• extending unemployment insurance

• W1: 88%

• W2: 88%

• Suspending student loan payments

• W1: 81%

• W2: 82%

• suspending the payroll tax for 3 months

• W1: 77%

• W1: 80%

SUPPORT FOR POLICIES

Wave 1 Wave 2

I believe the federal 
government has 
provided sufficient 
amount of economic 
relief so far to 
American taxpayers

47% ↑ 42% ↓

I don't think the 
federal government 
has provided nearly 
enough amount of 
economic relief so 
far to American 
Taxpayers

53% ↓ 58% ↑


